
 Análisis Matemático 
 

1º Resolver la ecuación diferencial: 

2y’ +3y - x +3x -1= 0. 

2º Hallar un factor integrante  
 
 

2
xμ=μ
y

 para la ecuación: 

2(2y -3xy )dx - xdy = 0. 

    Resolverla. 

3º Obtener la solución del sistema: 







t

dx = 4x+3y+ t
dt
dy = 2x+5y+e
dt

 

4º Sea: 

≤ ≤



t 0 t 3
F(t)=

2t - 3 t >3
 

          Hallar L F(t) y L F'(t) .  

5º Calcular:  

  
  

  
-1

2
4L ln 3+
s

.  

6º Obtener el desarrollo en serie de Fourier de la función: 




 ≤


x 0 < x <2
2f(x)=

x2 - 2 x < 4
2

 

 f(2) ¿qué expresión tendrá en el desarrollo? 

 

 

 

 



1º 

            

⇒

⇒ ⇒

⇒ ∫

∫

2 2

-3x

-3x 2 3x 2

3x 3x
2

u'v+uv'+3uv = x -3x+1 v(u'+3u)+uv'= x -3x+1.

duu'+3u= 0 = -3dx lnu= -3xÞu= e .
u

e v'= x -3x+1 v = e (x -3x+1)dx =

e e= (x -3x+1)- (2x -3)dx =
3 3

 

           

( )

 
 
 

∫
3x 3x 3x

2

3x 3x 3x
2

3x 3x 3x
-3x 2

2 -3x

e e e= (x -3x+1)- (2x -3)+ 2dx =
3 9 9

e e 2e= (x -3x+1)- (2x -3)+ +C.
3 9 27

e e 2ey = e (x -3x+1)- (2x -3)+ +C =
3 9 27

1= 9x -33x+20 +Ce .
27

        

2º  

     

( )

  
  
  ⇒ 

 
   

 
⇒ ⇒ 

 
 

⇒ ⇒ ⇒ 
 

2
y

x

x 2

2

y 3

y y x x x y3 2

2

2

2

P = 2y -3xy ; P = 2 - 6xy

Q = -x; Q = -1

1μ =μ'
yxt = ; μ(t)

y -2xμ =μ'
y

-2x 1μ P+μP =μ Q+μQ μ' P - Q =μ Q -P
y y

x(-3+6xy) μ' y 1μ' =μ(6xy -3) = = lnμ= lnt
μ x ty

xμ=
y

 

 



…..
∂

⇒ ⇒
∂

=

2

2

2
2

3

2
3

x x(2 -3xy)dx - dy = 0.
y y

x F 2x 2xF(x,y)= +α(x) = +α'(x)=P = -3x
y x y y

α(x) -x +cte.
x - x =K.
y

 

3º Derivando en la primera ecuación: 

     t tx'' = 4x'+3y'+1= 4x'+3(2x+5y+e )+1= 4x'+6x+15y+3e +1.  

     Despejando la  y  de la primera ecuación: 

     

⇒


⇒ 



→ ⇒ ⇒



⇒ ⇒



1

1

1

1

t t

2

2t 7t
H

p
p

p

2

p 2

1y= (x'-4x-t)
3

x''=4x'+6x+5(x'-4x-t)+3e +1 x''-9x'+14x=1-5t+3e
r=79± 81-56r -9r+14=0 r= =
r=22

x =Ae +Be
x' =D

1-5t x =C+Dt 0-9D+14(C+Dt)=1-5t
x'' =0

-9D+14C=1 5 31D=- C=- .
14D=-5 14 14

31x =-
14

→ ⇒ ⇒


2

2

2

2

t
pt t t t

p t
p

t
p

5- t.
14

x' =Ee 13e x =Ee (1-9+14)Ee =E3e E= .
2x'' =Ee

1x = e .
2

 

     

 
  

 
  

2t 7t t
2

2t 7t t 2t 7t t
2

2t 7t t

5 31 1x=Ae +Be - t- + e .
14 14 2

1 1 5 1 20 124y= (x'-4x-t)= 2Ae +7Be - + e -4Ae -4Be + t+ -2e -t =
3 3 14 2 14 14

1 27 3 3-2Ae +3Be + + t- e
3 98 7 2
 

      



4º  

     

∞

∞

 
= +    
 

  +
+ = 
 

∫ ∫
3

3-st -st
-st -st

2
0

0 3

-st -st -3s

2 2
3

te eL F(t) = te dt + (2t - 3)e dt -
-s s

(2t - 3)e 2e e 1- cuando s > 0.
-s s s

 

     




1 0 < t <3
F'(t)=

2 t >3
 

     Como F(t) es continua y F’(t) seccionalmente continua y de orden 
     exponencial podemos aplicar la propiedad de la derivada: 
 

     
 

        
 

-3s -3s

2
e +1 e +1L F'(t) = sL F(t) - F(0)= s - 0 =

ss
. 

     También se puede aplicar la definición de transformada a  
      F’(t),obteniendo el  mismo resultado. 
 
 
5º  

     

;  ⇒ 
 


⇒ 


 
     =        
 

  
  

  = ⇒ =          

2 2

2 2

-1 -1
2

2

-1 -1 -1

4 -8f(s)= ln 3+ f'(s)=
s s(3s + 4)

A = -2
-8 A Bs+C= + B = 6

ss(3s + 4) 3s + 4
C = 0

-2 6s 6 s 2L + = -2+ L -2+2cos t
4s 33s + 4 3s +
3

22 1- cos t
3L f'(s) -tL f(s) L f(s)

t
.

 

 
6º Haciendo la representación gráfica es una función “par” de periodo 
     2l=4 
     Los puntos de discontinuidad son: 0x = 4k, k = 0,±1,±2.... 

     ∫ ∫
2 2

0

0 0

2 xa = f(x)dx = dx =1
2 2

. 



     
( )

( )
∞

   
   
   

        = =        
         





 

 

∫ ∫

∑

2 2

k

0 0
22 2

0

2 2

1

2 kπx x kπxa = f(x)cos dx = cos dx =
2 2 2 2

1 2 kπx 2 kπx 1 2xsen + cos coskπ-1
2 kπ 2 kπ 2 2 kπ

-2 para  k impar
coskπ-1 =

0 para  k par

1 4 1 (2k -1)πxf(x)= - cos
2 2π (2k -1)

; x punto de continuidad

 

     En los puntos de discontinuidad 0f(x )= 0 . 

     

( )
∞

∞ ∞

⇒

⇒ ⇒ =

∑
∑ ∑

2 2

1

2

2 2 2

1 1

1 4 1f(2)=1= - cos (2k -1)π
2 π (2k -1)

1 4 1 1 π= - (-1)
2 8π (2k -1) (2k -1)

.

 

 


